

2022



年终特刊

# 平凡之光, 闪耀2022

编者按

又到岁末,又到年终盘点时。过去这一年,新消息报一如既往地记录着普通百姓不平凡的生活。从北京冬残奥会到宁夏小伙在非洲当酋长,从全国劳模的临终遗言到小学生的互爱互助,从大地震中徒手救人的军人到捐献血干细胞的的大学生,从拾金不昧的环卫工人到乐于助人的邻家大姐……从宁夏北端的惠农到南端的西吉,从东端的盐池到西端的中卫,都留下了新消息报人的采访足迹。

面对疫情,新消息报人克服重重困难,回访到

14位人物:顾春娥、马奕菲、李满虎、吴菊英的儿子叶晓军、马欢、现陈、何发云、韩桂香、杨文举、吴欣雨、贺雪梅、毛运芳、海玲、丁文婷。他们当中,有5位大学生、1位高中生、1位初中生、1位医护人员、1位军人、1位消防员、1位环卫工人、1位社区居民、1位自由职业者……值得一提的是,马奕菲和杨文举都是盲人,而吴菊英老人已去世。

事虽小,必以力;物虽薄,必以情。让我们再次细品他们的故事,细品这些故事中散发的芳香。

## 顾春娥:当好患者的守护者

本报记者 安小霞

**新闻回放:**3月2日,自治区第四人民医院护理部副主任顾春娥作为北京冬残奥会火炬手,在北京世园公园宁夏园门口完成了火炬传递。据悉,参与传递的火炬手约120人,顾春娥是第91棒。“火炬传递只有一分钟,但我一生难忘。”顾春娥说。(《新消息报》3月3日03版)

**年终回访:**今年,顾春娥“特别忙”。先是当选自治区第十三次党代会代表,会后还要向同事们传达、学习党代会精神。紧接着,顾春娥又当选党的二十大代表,前往北京开会。会后回到宁夏作报告,学习、传达党的二十大精神。

回想今年的种种经历,顾春娥一度热泪盈眶。“我只是普通的护理工作者,跨过人生的不惑之年,还能在北京人民大会堂里见证我们党和国

家发展进程中极其重要的历史性时刻,何其幸运和幸福啊!”

自治区第四人民医院是传染病医院。新冠肺炎(已更名为新型冠状病毒感染)疫情期间,顾春娥是第一批进入确诊病区的工作人员,两个多月没离岗。后来,她又作为护理专家,进入中国政府支援沙特、科威特抗疫医疗专家组。2020年9月,顾春娥被评为全国抗击新冠肺炎疫情先进个人。“这些经历会成为我一生最宝贵的财富。”顾春娥说。

新型冠状病毒感染即将实施“乙类乙管”,但医护人员“人民至上,生命至上”的信念没有改变。顾春娥说,她会用光辉历史来鞭策自己,当好患者的守护者和健康知识的传播者,为“健康中国”贡献力量。



工作中的顾春娥(右)。受访者供图

## 马奕菲:获评2022新时代好少年

本报记者 陈勇

**新闻回放:**3月13日晚,在万众瞩目的国家体育场鸟巢,2022年北京冬奥会主火炬在小提琴的伴奏声中逐渐熄灭。此时,一位身着粉色礼服、手拿小提琴的女孩站在舞台中间,演奏主题曲《雪花》。她是来自宁夏的视障女孩马奕菲。今年16岁的她,用悠扬的琴声和自信的笑容感动了世界……(《新消息报》3月22日03版)

**年终回访:**今年9月,马奕菲升入高三,学习紧张又忙碌。她的妈妈

告诉记者,这半年来,马奕菲在认真复习文化课的同时,一直在北京跟随专业老师学习钢琴、小提琴、声乐、作曲等专业知识,每天起早贪黑,非常刻苦,进步很大。12月27日,中央文明办、教育部等单位发布2022新时代好少年,全国共评选出32人,马奕菲名列其中。

目前,马奕菲已回到银川,备战2023年宁夏考区高考艺术类专业统考,祝愿她梦想成真!



马奕菲。资料图片